



АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ  
КІРОВОГРАДСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ

РЕКОМЕНДАЦІЇ  
АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ

19.10.2017

м. Кропивницький

№02-11620-рк/к

ПВФ «Кетмія»

вул. Мурманська, 1,  
м. Кропивницький, 25491

***Про припинення дій, які містять  
ознаки порушення законодавства про захист  
економічної конкуренції, усунення причин  
виникнення цих порушень і умов, що їм сприяють***

Адміністративна колегія Кіровоградського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України (далі – Відділення), розглянувши подання юридичного сектору про ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції приватною виробничою фірмою «Кетмія» (вул. Мурманська, 1, м. Кіровоград, 25491, код ЄДРПОУ 20657771) (далі – ПВФ «Кетмія»),

**ВСТАНОВИЛА:**

На виконання доручення Антимонопольного комітету України від 23.08.2017 року №13-01/269 Відділенням проведено дослідження діяльності операторів на регіональних товарних ринках роздрібної торгівлі скрапленим газом як моторним паливом в межах Кіровоградської області протягом серпня 2017 року на предмет дотримання ними вимог законодавства про захист економічної конкуренції.

За результатами дослідження встановлено наступне.

За результатами проведеного аналізу динаміки роздрібних цін на скраплений газ як моторне паливо та дослідження поведінки операторів в частині встановлення цін на скраплений газ як моторне паливо виявлено, що протягом серпня 2017 року роздрібні ціни на скраплений газ як моторне паливо на автогазозаправочних станціях (далі – АГЗС) ПВФ «Кетмія» в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області та м. Кропивницький мали тенденцію до збільшення.

За поясненням ПВФ «Кетмія» (лист від 14.09.2017 року №45) причинами підвищення роздрібною ціни на скраплений газ як моторне паливо на АГЗС ПВФ «Кетмія» в м. Помічна

Добровеличківського району Кіровоградської області та м. Кропивницький є збільшення ціни придбання ПВФ «Кетмія» вказаного товару.

За інформацією, наданою ПВФ «Кетмія» (лист від 14.09.2017 року №45) на вимогу Відділення встановлено, що на АГЗС ПВФ «Кетмія» в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області та м. Кропивницький, через які ПВФ «Кетмія» здійснювало роздрібну реалізацію скрапленого газу як моторного пального протягом серпня 2017 року відбувалось поступове підвищення роздрібних цін на скраплений газ.

За підсумками діяльності 2016 року та січня-серпня 2017 року на ринку роздрібною торгівлі скрапленим газом як моторним паливом в територіальних межах м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області з урахуванням прилеглої території в радіусі 10 км ПВФ «Кетмія» мала ознаки ринкової влади з часткою понад 35 відсотків.

Аналіз ситуації на ринку роздрібною торгівлі скрапленим газом як моторним паливом в територіальних межах м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області свідчить про те, що таке підвищення цін є необґрунтованим і було б неможливим в умовах значної конкуренції на вказаному ринку. Означене підтверджується наступним.

Динаміка оптово-закупівельних та роздрібних цін на скраплений газ як моторне паливо на АГЗС ПВФ «Кетмія» в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області у серпні 2017 року проілюстрована на графіку 1, що наведений в додатку 1 до рекомендацій.

Дані графіку свідчать, що на АГЗС ПВФ «Кетмія», яка розташована на вул. Січових Стрільців, 1 в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області роздрібні ціни на скраплений газ, який реалізовується в якості моторного пального з 01.08.2017 року по 28.08.2017 року зросли з 11,30 грн./л до 16,80 грн./л (на 5,50 грн.).

ПВФ «Кетмія» протягом серпня 2017 року реалізовувало скраплений газ як моторне паливо, який придбало у товариства з обмеженою відповідальністю «Данай» (м. Кропивницький) 01.08.2017 року, 08.08.2017 року, 18.08.2017 року та 23.08.2017 року за цінами 10,39 грн./л, 10,71 грн./л, 11,50 грн./л та 10,80 грн./л відповідно.

Таким чином, закупівельні ціни на скраплений газ, який реалізовується в якості моторного пального для ПВФ «Кетмія» протягом серпня 2017 року підвищились з 10,39 грн./л до 11,50 грн./л (1,11 грн./л).

Отже, темпи росту роздрібних цін на скраплений газ як моторне паливо випереджали темпи росту закупівельних цін.

Рівень роздрібних цін на скраплений газ як моторне паливо, встановлених ПВФ «Кетмія» на АГЗС в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області (вул. Січових Стрільців, 1) у серпні 2017 року в деякі періоду часу перевищував рівень роздрібних цін на скраплений газ на АГЗС ПВФ «Кетмія» в м. Кропивницький на 0,30 – 0,80 грн./л.

Слід зазначити, що на ринку роздрібною торгівлі скрапленим газом як моторним паливом в територіальних межах м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області з урахуванням прилеглої території в радіусі 10 км у ПВФ «Кетмія» протягом серпня 2017 року був єдиний конкурент товариство з обмеженою відповідальністю «Промтехресурс-Центр» (м. Київ) (далі – ТОВ «Промтехресурс-Центр») (1 АГЗС), в той час, як на ринку роздрібною торгівлі скрапленим газом як моторним паливом в територіальних межах м. Кропивницький з урахуванням прилеглої території в радіусі 10 км у серпні 2017 року, крім ПВФ «Кетмія» (2 АГЗС) діяло 13 суб'єктів господарювання: товариство з обмеженою відповідальністю «ВЕНТЕ-ОІЛ» (4 АГЗС), ТОВ «Промтехресурс-Центр» (6 АГЗС), закрите акціонерне товариство «РУР ГРУП С.А.» (м. Київ) (1 АГЗС), приватне підприємство «ОККО-НАФТОПРОДУКТ» (м. Львів) (2 АГЗС), товариство з обмеженою відповідальністю «Альянс Холдинг» (м. Київ) (1 АГЗС), публічне акціонерне товариство «Укрнафта» (м. Київ) (1 АГЗС), товариство з обмеженою відповідальністю «ТЗП ОІК» (с. Сонячне, Кіровоградський р-н, Кіровоградська обл.) (1 автогазозаправочний пункт (далі – АГЗП)), товариство з обмеженою відповідальністю «Наша» (м. Кропивницький) (1 АГЗП), приватне

підприємство «Літа» (с. Соколівське, Кіровоградський р-н, Кіровоградська обл.) (1 АГЗП), товариство з обмеженою відповідальністю «Центр-Газ» (с. Шестаківка, Кіровоградський р-н, Кіровоградська обл.) (2 АГЗП), товариство з обмеженою відповідальністю «БЕЛ ОІЛ» (м. Київ) (4 АГЗС), товариство з обмеженою відповідальністю «Золотий екватор» (м. Луцьк) (4 АГЗС), товариство з обмеженою відповідальністю ВСФ «Кіровоград-КраЗ-Сервіс» (м. Кропивницький) (1 АГЗП) та товариство з обмеженою відповідальністю «Велтайм» (м. Київ) (3 АГЗС), тобто ПВФ «Кетмія» зазнавало значної конкуренції з боку інших суб'єктів господарювання на вказаному ринку і тому, для збереження своєї ринкової частки, реалізовувало скраплений газ як моторне пальне на АГЗС в м. Кропивницький за цінами, які були нижчими, ніж на АГЗС ПВФ «Кетмія» в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області (вул. Сізових Стрільців, 1).

Таким чином, ПВФ «Кетмія» на різних географічних ринках, в залежності від рівня конкурентного тиску, застосувало різну цінову стратегію. Зазначене свідчить про те, що встановлення ПВФ «Кетмія» у серпні 2017 року на АГЗС в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області (вул. Сізових Стрільців, 1) необґрунтованих роздрібних цін на скраплений газ стало можливим внаслідок відсутності значної конкуренції на ринку роздрібною торгівлі скрапленим газом як моторним паливом в територіальних межах м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області з урахуванням прилеглої території в радіусі 10 км.

Отже, використовуючи свою ринкову владу і географічне розташування АГЗС та скориставшись нестабільною ситуацією на ринку скрапленого газу як моторного пального у серпні 2017 року, ПВФ «Кетмія» економічно необґрунтовано підвищувало роздрібні ціни на скраплений газ як моторне пальне на АГЗС в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області (вул. Сізових Стрільців, 1), що призвело до ущемлення інтересів споживачів.

Таким чином, дії ПВФ «Кетмія» щодо економічно необґрунтованого підвищення роздрібних цін на скраплений газ як моторне пальне на АГЗС в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області (вул. Сізових Стрільців, 1) з 05.08.2017 року по 28.08.2017 року, містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченого пунктом 2 статті 50, частиною 1 та пунктом 1 частини 2 статті 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монополюючим (домінуючим) становищем на ринку роздрібною торгівлі скрапленим газом як моторним паливом в територіальних межах м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області з урахуванням прилеглої території в радіусі 10 км, шляхом встановлення таких цін реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку, що призвело до ущемлення інтересів споживачів..

Враховуючи наведене, з метою припинення дій, які містять ознаки порушення законодавства про захист економічної конкуренції, на підставі статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», керуючись статтями 7, 12<sup>1</sup> та 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», адміністративна колегія Кіровоградського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України надає приватній виробничій фірмі «Кетмія» (вул. Мурманська, 1, м. Кіровоград, 25491, код ЄДРПОУ 20657771) такі обов'язкові для розгляду

### **РЕКОМЕНДАЦІЇ:**

Вжити заходів щодо встановлення роздрібних цін на скраплений газ як моторне пальне на автогазозаправочній станції в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області (вул. Сізових Стрільців, 1) на рівні, який існував би за умов значної конкуренції на даному ринку.

Відповідно до частини другої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції» рекомендації Антимонопольного комітету України підлягають обов'язковому розгляду органами чи особами, яким вони надані.

Про результати розгляду Рекомендацій необхідно повідомити Кіровоградське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у **десятиденний строк** з дня їх отримання з **наданням підтверджуючих документів про їх виконання**.

Відповідно до частини третьої статті 46 Закону України «Про захист економічної конкуренції», за умови виконання положень рекомендацій у разі, якщо порушення не призвело до суттєвого обмеження чи спотворення конкуренції, не завдало значних збитків окремим особам чи суспільству та вжито відповідних заходів для усунення наслідків порушення, провадження у справі про порушення законодавства про захист економічної конкуренції не розпочинається.

В.о. Голови Відділення -  
голова адміністративної колегії



Л.Кондратенко

Динаміка оптово-закупівельних та роздрібних цін на скраплений газ як моторне паливе на АГЗС ПВФ "Кетмія" в м. Помічна Добровеличківського району Кіровоградської області у серпні 2017 року

